
Aufgabe 6.15

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

L1 undL2 seien zwei Unterräume des linearen VektorraumesV. Zeigen Sie, dass dann auch
L1∩L2 Unterraum vonV ist!

Lösung:

Ist~x,~y∈ L1∩L2, so gilt~x,~y∈ L1 und~x,~y∈ L2. DaL1 undL2 Unterräume vonV sind, führen die
Addition und die skalare Multiplikation nicht aus ihnen hinaus. Daher gilt~x+~y∈ L1 und~x+~y∈ L2
und damit~x+~y∈ L1∩L2 sowie für alleα ∈R auchα~x∈ L1 undα~x∈ L2 und damitα~x∈ L1∩L2.
Also führen Addition und skalare Multiplikation auch ausL1∩L2 nicht hinaus, so dass es sich
um einen Unterraum handelt.
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